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Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης του
Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του
Διοικητικού  Συμβουλίου  του  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων  καθώς  και  εκπροσώπου  του
Δήμου/Δημοτικής  κοινότητας.  Εγκρίνεται  από  τον  Συντονιστή/τη  Συντονίστρια  Εκπαιδευτικού
Έργου  που  έχει  την  παιδαγωγική  ευθύνη  του  σχολείου  καθώς  και  από  τον  Διευθυντή/τη
Διευθύντρια Εκπαίδευσης.
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με κάθε
πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον
ιστότοπο του Νηπιαγωγείου.
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Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας:
της  Διεύθυνσης  του  Νηπιαγωγείου,  των εκπαιδευτικών και  του  βοηθητικού προσωπικού,  των
μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.
Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο
συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
συμπεριλαμβάνει  νέες νομοθετικές  ρυθμίσεις,  να ανταποκρίνεται  στις  αλλαγές των συνθηκών
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων
του.
Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  Σχολείου  (άρθρο  37,  Ν.4692/2020)  επιδιώκει  να
εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται
όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι
που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό,
γονείς/κηδεμόνες).
Ο  Κανονισμός  βασίζεται  σε  όσα  προβλέπονται  από  την  πολιτεία  για  την  εκπαίδευση  και  τη
λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές
και  είναι  προσαρμοσμένος  στις  ιδιαίτερες  συνθήκες  λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου  και  τα
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας
Ταυτότητα  του σχολείου μας

Το 2ο Νηπιαγωγείο Ελασσόνας είναι συστέγαζόμενο με το 4ο Νηπιαγωγείο Ελασσόνας και το 2ο
Δημοτικό σχολείο Ελασσόνας.
Το  2o  Nηπιαγωγείο  Ελασσόνας  αποτελείται  από  δυο  τμήματα  πρωινά  –  υποχρεωτικά,  ένα
ολοήμερο- προαιρετικό και ένα Τμήμα Ένταξης. Υπηρετούν σ’ αυτό τέσσερις νηπιαγωγοί , μία
ψυχολόγος, μία κοινωνική λειτουργός και μία καθαρίστρια.
1.Παπαδοπούλου Ευαγγελία,προϊσταμένη/ νηπιαγωγός 2.Καραθανάση Μαρία, νηπιαγωγός
3.Γεωργίου Παναγιώτα, νηπιαγωγός 4.Γερασοπούλου  Ιωάννα-Ψυχολόγος
5.Παπακωστούλη Αντωνία-Κοινωνική λειτουργός
 Όραμά μας

-Να μεγαλώνουμε τα παιδιά μας σε ένα ζεστό περιβάλλον, γεμάτο αγάπη και ασφάλεια, όπου θα
περάσουν όμορφα και δημιουργικά χρόνια.
-Να  προσφέρουμε  πρωτοποριακό  και  υψηλού  επιπέδου  εκπαιδευτικό  έργο.  Μέσα  από  την
ομαδοκεντρική μάθηση, τη βιωματική εκπαίδευση, τη χρήση καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας
και  την  αξιοποίηση  σύγχρονων  εκπαιδευτικών  εργαλείων  να  επιτυγχάνουμε  υψηλούς
μαθησιακούς στόχους.
-Να καλλιεργούμε ολόπλευρα τους μαθητές μας, προάγοντας την κριτική σκέψη, τη συνεργασία,
τη  δημιουργικότητα,  τη  φαντασία,  την  καινοτομία,  τη  γόνιμη επικοινωνία.  Να  προάγουμε  τις
δεξιότητες που είναι απαραίτητες για τη κοινωνία του 21ου αιώνα.
-Να ανατρέφουμε παιδιά που ξεχωρίζουν για την προσωπικότητα και το ήθος τους. Καλλιεργούμε
την αυτοεκτίμηση, την ακεραιότητα του χαρακτήρα, το ομαδικό πνεύμα, τις αρχές της αγάπης, της
αλληλεγγύης, της ευγενούς άμιλλας.
Στόχος μας είναι η πνευματική, συναισθηματική, νοητική και σωματική ανάπτυξη των μαθητών
μας.
Το Όραμα Μας- η αποστολή μας

Το 2ο Νηπιαγωγείο Ελασσόνας επικοινωνεί και να αλληλεπιδρά με άλλα σχολεία και συμμετέχει 
σε διάφορα προγράμματα. Στόχος να δοθούν ισότιμες ευκαιρίες στους μαθητές αντίστοιχες με τα 
νηπιαγωγεία των μεγάλων αστικών κέντρων αλλά και να επικοινωνεί και με σχολεία του 
εξωτερικού στα πλαίσια των νέων δεδομένων της εκπαίδευσης. Το σχολείο πρόσφατα μετά από 
πρωτοβουλία της Προϊσταμένης, δέχθηκε δύο μεγάλες δωρεές, από το ίδρυμα Μποδοσάκη 
(πρόκειται για ηλεκτρονικό εξοπλισμό, διαδραστικό πίνακα, βιβλία, εποπτικό υλικό) και το ίδρυμα 
Βασιλείου Μελά.                                                                                                                                             4



Επιπλέον  ένα  χρόνιο  αίτημα  του  νηπιαγωγείου  μας  ικανοποιήθηκε,αφού  με  το  ξεκίνημα  της
χρονιάς παραλάβαμε έπιπλα καινούρια από την ΚΤΥΠ. Στόχος αυτών να ενισχυθεί το έργο των
εκπ/κών,  να  αναγνωριστεί  η  προσπάθειά  τους  για  την  ποιοτικότερη  εκπ/ση  των  παιδιών,
εξυπηρετώντας τις ανάγκες υλοποίησης των στόχων του νηπιαγωγείου μας και προσφέροντας στα
παιδιά, νέες γνώσεις και εμπειρίες.

Βασικές αρχές και στόχοι του εσωτερικού κανονισμού
Ο  Κανονισμός,  περιλαμβάνει  όρους  και  κανόνες,  κατανομή  αρμοδιοτήτων  και  ευθυνών,
δικαιωμάτων  και  υποχρεώσεων,  για  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
διαμορφώνεται  στο  σχολείο  ένα  παιδαγωγικό  και  διδακτικό  κλίμα  που  διευκολύνει  την
απρόσκοπτη,  μεθοδική  και  αποτελεσματική  λειτουργία  του.  Ταυτόχρονα  οι  δυσκολίες  και  τα
προβλήματα  που  προκύπτουν  αντιμετωπίζονται  από  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας  ως
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και
άλλων πρακτικών.
Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι:
οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους,
να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες έχουν
βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής,
όπως  η  δημιουργικότητα,  ο  αυτοέλεγχος,  η  συναίσθηση  της  ευθύνης,  η  συνεργασία,  η
ενσυναίσθηση,  η  αλληλεγγύη,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αλληλοκατανόηση,  η  αποδοχή  της
διαφορετικότητας,  ο  σεβασμός  όλων  σε  κοινούς  συμφωνημένους  κανόνες,  η  περιβαλλοντική
συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της
δημοκρατίας.
Μέσω  των  συμφωνημένων  αρχών/κατευθύνσεων  του  Κανονισμού  του  Νηπιαγωγείου,
επιδιώκεται: Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία
το  εκπαιδευτικό  έργο  και  η  απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων  των  μαθητών/μαθητριών  στην
εκπαιδευτική διαδικασία.
Να  αναπτύσσεται  κατάλληλο  κλίμα  για  την  ανάπτυξη  της  προσωπικότητας  του/της  κάθε
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.
Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Να
δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.

Λειτουργία Σχολείου Έναρξη / λήξη μαθημάτων
Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 Αυγούστου του
επόμενου έτους.  Το διδακτικό έτος αρχίζει  την  1η Σεπτεμβρίου και  λήγει  στις 21 Ιουνίου του
επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις
15 Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια.
Όταν  η  15η  Ιουνίου  είναι  Σάββατο  ή  Κυριακή,  οι  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες  λήγουν  την
προηγούμενη Παρασκευή.
Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση

Η άφιξη των μαθητών γίνεται το πρωί στο σχολείο από τις 8.15 π.μ. έως τις8.30π.μ. Η έγκαιρη
προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
Οι  ενήλικες  που  συνοδεύουν  τους  μαθητές  κατά  την  άφιξή  τους,  εισέρχονται  στο  χώρο  του
σχολείου και παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό, στην είσοδο της κάθε τάξης.
Η αυλόπορτα του κτιρίου του σχολείου, κλειδώνει στις 8:30 π.μ. και παραμένει κλειστή καθ’ όλη
τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών. Ανοίγει
κατά τις ώρες αποχώρησης των νηπίων. 
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Η αποχώρηση για τα πρωινά τμήματα γίνεται στις 13:00.  Στις 4.00 μμ ώρα γίνεται η αποχώρηση
του ολοήμερου τμήματος. Νήπια που προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την άδεια
της προϊσταμένης, αφού αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους.
Τα  παιδιά  παραδίδονται  μόνο  στους  αναγραφόμενους  ενήλικες  στην  υπεύθυνη  δήλωση
προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρωσαν οι γονείς κατά την εγγραφή τους. Η ευθύνη για την
ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα.
Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους. Οι μαθητές
δεν φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη
διάρκεια  του  σχολικού  ωραρίου  (π.χ.  ασθένεια),  γίνεται  πάντοτε  με  τη  συνοδεία  γονέα  ή
κηδεμόνα.

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του
ΥΠΑΙΘ  και  εξειδικεύεται  από  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  με  ευθύνη  της  Προϊσταμένης  του
Νηπιαγωγείου  και  υποβάλλεται  προς  έγκριση  στον  Προϊστάμενο/Προϊσταμένη  εκπαιδευτικών
θεμάτων της οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.
Κατά τη φετινή σχολική χρόνια θα εφαρμοστεί η διδακτική ενότητα «Εργαστήρια Δεξιοτήτων»

που εισήχθη στο νηπιαγωγείο σύμφωνα με το άρθρο 52 του ν. 4807/2021 (Α96), όπως επίσης και

η δημιουργική ενασχόληση των μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα μέσω της οργάνωσης και

υλοποίησης δραστηριοτήτων σύμφωνα με το άρθρο 53 του ν. 4807/2021 (Α96). 

Τμήμα Ένταξης
Στο σχολείο μας λειτουργεί και τμήμα ένταξης με σκοπό την υποστήριξη μαθητών με δυσκολίες.
Το  εκπαιδευτικό  πλαίσιο  διαμορφώνεται  ανάλογα  με  τις  ανάγκες  του  κάθε  μαθητή    σε
συνεκπαίδευση μέσα στην τάξη, με ειδικό πρόγραμμα παρέμβασης από ειδική παιδαγωγό, αλλά
και σε εξατομικευμένη εκπαίδευση.
Στόχος  είναι  η  ισότιμη  ένταξη  των  παιδιών  με  ειδικές  εκπαιδευτικές  ανάγκες  στη  σχολική
κοινότητα. Αυτό αποτελεί προϋπόθεση για την κοινωνική ενσωμάτωση. 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που ακολουθείται,δεν μειονεκτεί σε σχέση με τα άλλα τμήματα του
νηπιαγωγείου, αντίθετα εμπλουτίζεται με εναλλακτικές μεθόδους και τεχνικές διδασκαλίας, που
βοηθούν όλα τα παιδιά. 
Το  πιο  σημαντικό  στοιχείο  όμως  της  συνεκπαίδευσης  είναι  η  αλληλεπίδραση,  που  υπάρχει
ανάμεσα στα παιδιά όλης της τάξης. Και είναι αυτή, που διαμορφώνει ευγενείς προσωπικότητες,
αυτόνομα άτομα, πολιτισμένες συμπεριφορές.

Φοίτηση / απουσίες
Η  φοίτηση  στο  νηπιαγωγείο  είναι  υποχρεωτική.  Η  ανελλιπής  φοίτηση  του  παιδιού  αποτελεί
βασική προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για
την  απρόσκοπτη  παρακολούθηση  του  προγράμματος  δραστηριοτήτων  του  νηπιαγωγείου.  Οι
απουσίες  ενημερώνονται  ηλεκτρονικά  στην  ιστοσελίδα  του  myschool  ,  για  αυτό  το  λόγο  θα
πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της. Αν το παιδί απουσιάζει από το νηπιαγωγείο,οι γονείς
θα πρέπει  να το κάνουν γνωστό και να τονίζεται σαφώς, η δυνατότητά του να επανέλθει στο
νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά, όταν
αυτό ειναι άρρωστο.                                
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Αν το παιδί έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο, παρακαλούμε τους
γονείς να ενημερώνουν για το θέμα αυτό τη νηπιαγωγό. Θα δίδονται και συγκεκριμένα έντυπα
για το φάκελο του παιδιού, τα οποία θα κληθούν οι γονείς να συμπληρώσουν. Απαγορεύεται η
χορήγηση φαρμάκων από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει σχετική νομοθεσία. Παρέχονται όμως οι
πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφωνικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση
εξαιρετικού περιστατικού).
Σχολικοί χώροι

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία
του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου
αποτελεί  βασική  υποχρέωση όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας.  Με  το  ίδιο  σκεπτικό
υπάρχει  φροντίδα  για  την  τάξη  και  την  καλαισθησία  στις  σχολικές  αίθουσες,  καθώς  είναι  ο
ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές
ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει
και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου.
Διάλειμμα
Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν στο προαύλιο,  όπως έχει
καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.
Σε  περίπτωση κακοκαιρίας  ορίζονται  από  τους/τις  εκπαιδευτικούς  οι  προκαθορισμένοι  χώροι
παραμονής των μαθητών και μαθητριών. Το κάθε τμήμα έχει τον δικό του χώρο και σε καμία των
περιπτώσεων  δεν  αναμειγνύονται  τα  παιδιά  διαφορετικών  τμημάτων  (λόγων  των  ιδιαίτερων
καταστάσεων που βιώνουμε, εξ αιτίας του covid 19).
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι
μαθήτριες  αλληλεπιδρούν,  παίζουν  αρμονικά  και  για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία
αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.
Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  δεν  επιτρέπεται  κανένας  ανήλικος  ή  ενήλικος  να
παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από
τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.

Ονομαστικές εορτές – γενέθλια
Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων απαγορεύεται ρητά να
κεραστούν γλυκά στα παιδιά.
Σχολικό πρόγραμμα
Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για τη μάθηση,
την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. 
Οι  μαθητές  και  μαθήτριες  παρακολουθούν  και  συμμετέχουν  ενεργά  στην  καθημερινή
εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους
ίδιους  και  τους  εκπαιδευτικούς  της  τάξης,  όπως  και  το  δικαίωμα  των  συμμαθητών  και
συμμαθητριών τους για μάθηση.
Τα παιδιά μαθαίνουν να συν-εργάζονται, να δημιουργούν, να αλληλεπιδρούν, να αυτενεργούν
και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό
στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις Διδακτικό προσωπικό
Οι εκπαιδευτικοί  του 2ου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου Ελασσόνας αποτελούν πρότυπα για τους
μικρούς μαθητές και μαθήτριες με το ήθος τους, το ύφος της γλώσσας και την εν γένει στάση ζωής
που ακολουθούν. Συνεισφέρουν στη δημιουργία ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος
στο σχολείο. 
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Οι μεταξύ τους σχέσεις, καθώς και οι σχέσεις τους με την προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου είναι
σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού, συναδελφικότητας, συνεργασίας και επικοινωνίας.
Ειδικότερα:
α.  Ακολουθώντας  το  αναλυτικό  πρόγραμμα  και  τις  εκπαιδευτικές  τάσεις  που  επικρατούν,
εφαρμόζουν  δραστηριότητες  που  εξασφαλίζουν  την  ενεργό  συμμετοχή  των  νηπίων  στη
μαθησιακή διαδικασία σεβόμενοι τα ενδιαφέροντα, τις κλίσεις και τις ιδιαίτερες ανάγκες τους, το
μαθησιακό τους προφίλ και λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες που επηρεάζουν την
πρόοδο και τη συμπεριφορά τους.
β. Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους,  εφαρμόζοντας σύγχρονες και
κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, αξιοποιώντας τα εποπτικά μέσα και τις νέες τεχνολογίες με
βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων.
γ. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα συνεργάζονται, τόσο στον προγραμματισμό και
στην εφαρμογή των διαθεματικών δραστηριοτήτων και  συζητούν μεταξύ τους τα προβλήματα
που τυχόν αντιμετωπίζουν μέσα στην τάξη και επιλέγουν από κοινού τρόπους αποτελεσματικής
αντιμετώπισής τους.
δ.  Διδάσκουν  στους  μαθητές  τα  επιμέρους  γνωστικά  αντικείμενα  σύμφωνα  με  το  Αναλυτικό
Πρόγραμμα Σπουδών και προγραμματίζουν τη διδακτέα ύλη των μαθημάτων σύμφωνα με τις
εγκυκλίους  του  Υ.Π.Π.Θ.  και  τις  οδηγίες  των  Σχολικών  Συμβούλων.  Διαπαιδαγωγούν  και
εκπαιδεύουν τους μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της εκπαίδευσης, μέσα
στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με τη συνεργασία των Σχολικών Συμβούλων και των
στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης.
ε.  Συμμετέχουν  στον  προγραμματισμό  του  εκπαιδευτικού  έργου  της  σχολικής  μονάδας.
Συμμετέχουν στις συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, στις παιδαγωγικές συναντήσεις και
στα σεμινάρια  επιμόρφωσης που πραγματοποιούνται  σύμφωνα με  τις  κείμενες διατάξεις  και
εκφράζουν ελεύθερα τις παιδαγωγικές απόψεις τους.
στ.Προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα, εφαρμόζουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και τηρούν την ώρα
έναρξης  και  λήξης  των  μαθημάτων.  Καταγράφουν  καθημερινά  τις  απουσίες  των  μαθητών.
Λαμβάνουν μέρος σε όλα τα προγράμματα και στις εκδηλώσεις του σχολείου, και αναλαμβάνουν
πρωτοβουλίες και αρμοδιότητες για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.
ζ.  Εκτονώνουν τις εντάσεις που παρουσιάζονται στην τάξη, με παιδαγωγικό τρόπο. Φροντίζουν
για  την  ασφάλεια  των  μαθητών  επιτηρώντας  τους  κατά  την  είσοδο,  τα  διαλείμματα,  την
παραμονή και την αποχώρησή τους από το σχολείο.
Επιμελούνται την καθαριότητα των σχολικών χώρων και ό,τι άλλο σχετίζεται με την υγιεινή και την
ασφάλεια των μαθητών. Ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και τη σχολική
περιουσία, καθώς και την ευκοσμία του σχολείου γενικά.
η. Ενημερώνουν  τους  γονείς  προγραμματισμένα,  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία
γνωστοποιώντας τους τον χρόνο κατά τον οποίο μπορούν να δέχονται τους γονείς για λεπτομερή
ενημέρωση για την επίδοση και τη συμπεριφορά των παιδιών τους. Για θέματα που αφορούν την
τάξη τους (επισκέψεις,  εκδηλώσεις)  προβαίνουν σε ανακοινώσεις προς τους μαθητές και τους
γονείς με τη σύμφωνη γνώμη της προϊσταμένης και του Συλλόγου Διδασκόντων.
θ. Ενημερώνονται από τη Διεύθυνση του Νηπιαγωγείου, και από την ιστοσελίδα της Διεύθυνσης
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας για τα διατάγματα,  τις  οδηγίες, τις  ανακοινώσεις και τις
εγκυκλίους. Αναλαμβάνουν εξωδιδακτικές εργασίες του σχολείου, συμβάλλοντας έτσι έμπρακτα
στη συλλογική λειτουργία του. Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης απουσίας τους από το σχολείο
ενημερώνουν έγκαιρα τη Διεύθυνση του σχολείου. 
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Σε  περίπτωση  έκτακτης  απουσίας  συναδέλφου  και  αδυναμίας  αναπλήρωσής  του  από  τη
Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευσης Λάρισας , πραγματοποιούν κυλιόμενο ωράριο εργασίας ή ό,τι
προτείνει η προϊσταμένη, προκειμένου να αποφευχθούν λειτουργικά προβλήματα. Για την κάθε
είδους ρύθμιση, πρωταρχική σημασία έχει η ασφάλεια των παιδιών.
ι. Τηρούν  εχεμύθεια  σε  ό,τι  αφορά  τις  αποφάσεις  του  Συλλόγου  Διδασκόντων  και  τυχόν
συζητήσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών για την εν γένει πορεία κάποιων μαθητών και ιδιαίτερα για
θέματα που θεωρούνται προσωπικά δεδομένα. Επικοινωνούν με τους γονείς όταν απουσιάζει ο
μαθητής πλέον των τριών (3) ημερών και δεν έχουν ενημερωθεί για την αιτία της απουσίας.
ια. Αντιμετωπίζουν τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών ως συνεργάτες, αρωγούς στο έργο τους
για  την  καλύτερη  διαπαιδαγώγηση  των  παιδιών.  Ακούν  με  σεβασμό  τους  όποιους
προβληματισμούς τους και προσπαθούν να δώσουν λύσεις ως ειδικοί του χώρου, οι οποίες θα
βελτιώσουν τις γνωστικές, κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες των παιδιών.
ιβ.  Σε  περίπτωση  που  η  συμπεριφορά  (γνωστική,  κινητική,  κοινωνική,  συναισθηματική,
προβλήματα λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/ υποστήριξης από ειδικούς επιστήμονες, οι
εκπαιδευτικοί  κατευθύνουν/συμβουλεύουν  τους  γονείς/κηδεμόνες  για  την  καλύτερη  και
αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς.
ιγ.  Για την εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου έχουν διανεμηθεί  αρμοδιότητες σε κάθε
εκπαιδευτικό.

Προϊσταμένη
Η Προϊσταμένη του Σχολείου ενδιαφέρεται για την οργάνωση και την πραγματοποίηση του έργου
μέσα  στο  σχολείο,  καθώς  και  για  την  διευκόλυνση  του  έργου  των  εκπαιδευτικών  και  του
υπόλοιπου προσωπικού και γι’ αυτό έχει και τις περισσότερες ευθύνες. Οι εντολές και οι οδηγίες
της είναι σύννομες και απορρέουν από τη νόμιμη εξουσία της . Η Προϊσταμένη οφείλει να έχει
όραμα για τη σχολική μονάδα που προΐσταται και να συνεργάζεται με όλους τους εμπλεκόμενους
φορείς προκειμένου να κάνει πραγματικότητα το όραμα αυτό που έχει ως μοναδικό σκοπό και
στόχο  το  καλό  των  μικρών  μαθητών  και  μαθητριών.  Το  έργο  της  ,  τα  καθήκοντα  και  οι
αρμοδιότητές  της  περιγράφονται  και  καθορίζονται  από  τα  άρθρα  27-32  σ  της  υπ’  αριθμ.
Φ.353.1./324/105657/Δ1/8- 10-2002 Υ.Α. ή από κάθε άλλη τροποποιητική νομική διάταξη.
Ειδικότερα η προϊσταμένη του 2ου Νηπιαγωγείου Ελασσόνας :
α. Έχει ως πρωταρχικό της μέλημα την καλύτερη δυνατή παροχή εκπαίδευσης και παιδείας στους
μαθητές, βάσει του αναλυτικού προγράμματος. Προτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις, οι
οποίες  προάγουν  τη  μάθηση  και  παρέχουν  κίνητρα  τόσο  για  τα  παιδιά  όσο  και  για  τους
εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας. 
Ενημερώνει για τις εγκυκλίους και φροντίζει για την εφαρμογή τους ιεραρχώντας τις ανάγκες και
συνεργαζόμενη με  τους  εκπαιδευτικούς  της  σχολικής  μονάδας  σχετικά  με  την  προτεραιότητα
ικανοποίησης των αναγκών αυτών.
β. Καταβάλλει  προσπάθειες  για να αναπτύξει  διαύλους ουσιαστικής επικοινωνίας και  σχέσεις
εμπιστοσύνης  με  τους  εκπαιδευτικούς  της  σχολικής  μονάδας  .  Δημιουργεί  κλίμα  ομάδας,
δημιουργώντας  σε  κάθε  εκπαιδευτικό  αίσθημα  αφοσίωσης  στην  αποστολή  του  σχολείου.
Ενθαρρύνει τους εκπαιδευτικούς να μιλούν ανοικτά για οποιοδήποτε θέμα τους απασχολεί.
γ.Έχει  τακτική  επικοινωνία  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  επιδιώκοντας  την  ανάπτυξη  πνεύματος
συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και στην οικογένεια για την αποτελεσματικότερη επίλυση των
προβλημάτων που παρουσιάζονται.
Προσπαθεί να αποκαθιστά την επικοινωνία ανάμεσα σε γονείς και εκπαιδευτικούς, όταν 
υπάρχουν προβλήματα. Δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες ώστε ο καθένας να ασκεί σωστά τον
ρόλο του εξασφαλίζοντας την έντιμη διοικητικά και παιδαγωγικά σχέση, αναγνωρίζοντας και 
κατοχυρώνοντας τον ρόλο της κάθε πλευράς με δικαιοσύνη απέναντι σε όλους, εκπαιδευτικούς, 
μαθητές, γονείς.                                                                                                                                              9



δ. Δίνει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτικούς του σχολείου να ικανοποιούν την ανάγκη τους για
αναγνώριση της προσωπικότητας και της αξίας τους από το περιβάλλον με τη συμμετοχή τους στη
σχεδίαση και την οργάνωση της εργασίας τους και τη λήψη αποφάσεων για θέματα που τους
αφορούν. Παροτρύνει τους εκπαιδευτικούς να ανταλλάσσουν καλές πρακτικές, να αναπτύσσουν
πνεύμα  συλλογικότητας,  να  έχουν  όραμα  για  το  σχολείο  και  την  εκπαίδευση  και  να
συνειδητοποιούν  ότι  η  σωστή  λειτουργία  του  σχολείου  είναι  υπόθεση  όλων.Κατανοεί  τον
σημαντικό  ρόλο  του  ανθρώπινου  παράγοντα  για  την  ομαλή  λειτουργία  του  σχολείου,
παραδέχεται  και  εκτιμά  την  προσωπικότητα  του  άλλου  και  προσπαθεί  να  αναπτύξει  θετικές
στάσεις απέναντι στους συναδέλφους, τους γονείς και όλους τους εμπλεκομένους.
ε.Συνεργάζεται  με  υπηρεσίες  και  προσπαθεί  να δώσει  λύσεις  στα προβλήματα του σχολείου.
Προσπαθεί  να  αντιμετωπίζει  με  ψυχραιμία  και  σύνεση  έκτακτες  ανάγκες  που  προκύπτουν.
Εφαρμόζει ασκήσεις ετοιμότητας, όποτε χρειαστεί. Αξιοποιεί κάθε δυνατότητα συνεργασίας με
την τοπική κοινωνία, προκειμένου να επιτύχει το καλύτερο για τη σχολική μονάδα.
Παιδαγωγικός έλεγχος

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των
γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, την Προϊσταμένη
της  σχολικής  μονάδας,  το  Σύλλογο  Διδασκόντων  και  τον  Συντονιστή/τη  Συντονίστρια
Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση
του θέματος.
Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η
βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές
ποινές δεν επιτρέπονται.
Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να
συνειδητοποιήσουν  ότι  κάθε  πράξη  τους  έχει  συνέπειες,  να  μάθουν  να  αναλαμβάνουν  την
ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και
της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του
εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με
τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.
Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά
των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και
επιβεβλημένη.

Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο Νηπιαγωγείο
-Πιλοτική συμμετοχή του 2ου Νηπιαγωγείου Ελασσόνας στην Αξιολόγηση της σχολικής μονάδας
από το 2009-2014
-Δημιουργία Τμήματος Ένταξης το 2016
-Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκό προγράμματα Erasmus KA1 με δύο κινητικότητες
-Συμμετοχή σε πρόγραμματα σε συνεργασία με το ΚΠΕ Ελασσόνας
-Συμμετοχή σε προγράμματα σε συνεργασία με τη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας
-Συμμετοχή σε προγράμματα με την actionaid
-Υλοποίηση προγράμματος e-Twinning
-Χορηγείες στο Νηπιαγωγείο από Μποδοσάκειο Ίδρυμα (διαδραστικός, υπολογιστές, παιδαγωγικό
και εποπτικό υλικό), χορηγεία από Ίδρυμα Βασιλείου Μελά σε εποπτικό και παιδαγωγικό υλικό)
μετά από αίτημα της Προϊσταμένης
-Εξοπλισμός νηπιαγωγείου από ΚΤΥΠ μετά από αίτημα της Προϊσταμένης
-Συμμετοχή  στον  εορτασμό  Erasmus  days,  με  στόχο  το  άνοιγμα  στην  τοπική  κοινωνία  και
απόκτηση Ευρωπαικής ταυτότητας.
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-Συμμετοχή στα εργαστήρια δεξιοτήτων

- Υλοποίηση των 4 Θεματικών Αξόνων των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων

             1ος Θεματικός άξονας – υποενότητα  Υγεία (Με σώμα γερό)►

2ος Θεματικός άξονας – υποενότητα  Οικολογία (Όλοι μαζί μπορούμε)►

3ος Θεματικός άξονας – υποενότητα  Ανθρώπινα Δικαιώματα (Όλοι διαφορετικοί  και►

όλοι ίσοι)

4ος Θεματικός άξονας – υποενότητα  ► STEM (Η ιστορία της πόλης μας)

Επικοινωνία και συνεργασία σχολείου-οικογένειας
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος που
δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες
των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο
ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.
Για  οποιοδήποτε  αίτημά  τους,  οι  γονείς/κηδεμόνες  απευθύνονται  στον/την  εκπαιδευτικό  της
τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον
Διευθυντή/στη Διευθύντρια ή στον Προϊστάμενο/Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.
Οι  γονείς/κηδεμόνες  μπορούν  και  πρέπει  να  ενημερώνονται  τακτικά  για  την  πρόοδο  και
συμπεριφορά του παιδιού τους από τη νηπιαγωγό της τάξης. Για το λόγο αυτό οι συναντήσεις
γονέων και εκπαιδευτικών θα είναι τακτικές και εκτός διδακτικού ωραρίου , ώστε όλοι οι γονείς
να μπορούν να παρευρίσκονται σ’ αυτές.
Οφείλουν  να  διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  ανακοινώσεις  που  αναρτώνται  στον  πίνακα
ανακοινώσεων  της  κεντρικής  εισόδου  του  σχολείου  και  στη  σχολική  ιστοσελίδα  και  τις
ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές.
Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και στην προϊσταμένη κάθε
ιδιαιτερότητα που αφορά  τη  σωματική και  ψυχική υγεία  του  μαθητή αλλά και  οποιαδήποτε
αλλαγή  στη  ζωή του  παιδιού  (π.χ.  διαζύγιο,  νέο  μωρό  κ.λπ.),  προκειμένου  η  νηπιαγωγός  να
γνωρίσει καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να δουλέψει πάνω σ' αυτές.
Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων, τηρούνται όσα ο νόμος ορίζει.
Σε  περίπτωση  απουσίας  μαθητή,  ιδιαίτερα  μακροχρόνιας  ή  επαναλαμβανόμενης,  είναι
απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. Το τηλέφωνο του σχολείου (2493025028) αλλά
και αυτά των εκπαιδευτικών ,είναι στη διάθεσή των γονέων για οποιαδήποτε ενημέρωση.
Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση επικοινωνία μαζί τους και
ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους.
Σε  περίπτωση  που  ένα  νήπιο,  κατά  τη  διάρκεια  της  παραμονής  του  στο  σχολείο,  δηλώσει
αδιαθεσία,  αμέσως  ενημερώνεται  τηλεφωνικά  από  τη  νηπιαγωγό  ή  την  προϊσταμένη  του
σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή
του παιδιού του.
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα τα διάφορα έγγραφα (π.χ.
Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεύθυνες Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο.
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Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων
και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους.
Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ στο
χώρο του σχολείου. Όταν κάποιος μαθητής δημιουργεί πρόβλημα πρέπει να το συζητούν πρώτα
με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και στη συνέχεια – αν δεν επιλυθεί- με την Προϊσταμένη.
Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς σε σχολικό
επίπεδο θα πρέπει να το συζητούν με την υπεύθυνη νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη.

Επικοινωνία με το σχολείο
Σχολικός Ιστότοπος

Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί blog
(https://blogs.sch.gr/2nipelasslar/).  Η Προϊσταμένη και το προσωπικό του σχολείου δε φέρουν
καμία ευθύνη για κάθε άλλο ιστολόγιο ή ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του σχολείου
μας στο Διαδίκτυο.
Υπεύθυνη για τη διαχείριση του παραπάνω επίσημου είναι η Προϊσταμένη του σχολείου.
Κάθε εκπαιδευτικός του σχολείου μπορεί να αναρτά, σε συνεννόηση με την Προϊσταμένη, στο
διαδικτυακό τόπο του σχολείου ό,τι θεωρεί σχετικό με το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο του
σχολείου.
Η Προϊσταμένη και όλο το προσωπικό μεριμνά για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών
δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες του Π.Σ.Δ.

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων
& Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε
αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο
μέρος  της  Σχολικής  Κοινότητας  και  για  αυτό  είναι  σημαντική  η  συμμετοχή  όλων  των
γονέων/κηδεμόνων. 
Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Προϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου,
αλλά και με την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου.
Σχολικό Συμβούλιο

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος
Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και  εκπρόσωπους της
τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της
εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 
Το  Σχολικό  Συμβούλιο  λειτουργεί  συνεργατικά  και  προτείνει  παρεμβάσεις  για  την  επίλυση
θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό
χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου.

Άλλα θέματα
Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών

Σύμφωνα  με  την  γνωμοδότηση  της  Εθνικής  Επιτροπής  Εμβολιασμών  υποχρεωτικά  είναι  όλα
εκείνα  τα  εμβόλια  που  είναι  ενταγμένα  στο  Εθνικό  Πρόγραμμα  Εμβολιασμών.  Ένα  από  τα
δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το
οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.
Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων
τους. Ο/η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους
μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη
διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα.                                                              12
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Σε  κάθε  περίπτωση  δίνεται  ιδιαίτερη  προσοχή  στους  μαθητές  μέχρι  να  αποκτήσουν  τις
απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης.

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες
στο  ανθρωπογενές  περιβάλλον.  Οι  σχολικές  μονάδες,  ως  λειτουργικοί  χώροι  φιλοξενίας  και
δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας
έναντι των κινδύνων αυτών.
Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη εκπόνησης
ενός σχεδίου διαχείρισής της. Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών
ανταπόκρισης.  Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας,
συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων.
Στην  κατεύθυνση  αυτή,  η  σχολική  μονάδα  δημιουργεί  μια  Ομάδα  Διαμόρφωσης  Σχεδίου
Αντιμετώπισης Κρίσεων, που είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων με επικεφαλής την Προϊσταμένη και
αρχικώς να αναπτύσεται ένα γενικό σχέδιο προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση
κρίσεων.
Για  την  προστασία  από σεισμούς  και  συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται  τακτικά  το
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής
χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.
Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου,  στην  αρχή του σχολικού έτους και  σε  συνεργασία με  τον
Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την
αντιμετώπιση  των  έκτακτων  αναγκών  εντός  του  σχολικού  χώρου.  Επίσης,  ενημερώνουν  τους
μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των
φαινομένων αυτών.
Διευκρινίζεται  ότι  σε  περίπτωση  κρίσης  οι  μαθητές/μαθήτριες  παραδίδονται  μόνο  στους
γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την
παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα.
Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι  εκπαιδευτικοί,
μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,  Προϊσταμένη  οφείλουν  να  συμμορφώνονται  και  να
ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ,
ΥΠΑΙΘ,  Υπουργείο  Πολιτικής  Προστασίας,  κ.λ.π.  για  την  εύρυθμη  λειτουργία  της  σχολικής
μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.
Χώρος συγκέντρωσης και αποχώρησης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης
Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, ορίζεται ως χώρος συκέντρωσης των μαθητών, το μέσον του
αύλειου χώρου του σχολείου μας και  για την ασφάλεια των παιδιών έχει  καταρτιστεί  σχέδιο
διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Κανονισμός  βασίζεται  στην  ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες
παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή του από όλους  τους  παράγοντες  του  σχολείου
(μαθητές/μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,  γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό  προσωπικό)  με  αμοιβαίο
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του
Νηπιαγωγείου.  Είναι  το  θεμέλιο  πάνω  στο  οποίο  μπορεί  το  σχολείο  να  οικοδομήσει  για  να
πετύχει τους στόχους και το όραμά του.
Η σημασία της συνέργειας όλων

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη
όλων  των  μελών  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  −  μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών,
Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης −
προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του.
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Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών  και  μαθητριών  ενημερώνονται  με  κάθε  πρόσφορο  μέσο,
έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.

Ελασσόνα, Οκτώβριος 2021 

Η Προϊσταμένη τουΝ/Γ

Παπαδοπούλου Ευαγγελία
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